

金正恩憑弔志願軍烈士

毛岸英墓前獻花 強調重視中朝友誼

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)朝鮮最高領導人金正恩29日前往位於平安南道禮查郡的中國人民志願軍烈士陵園憑弔烈士，並參觀了中國人民志願軍司令部舊址。金正恩表示，朝鮮要重新好好修繕在朝鮮各地的中國人民志願軍烈士墓，並強調永遠不要忘記中國黨和政府以及人民給予的國際主義無私支援，和中國人民志願軍勇士獻出的鮮血，堅定傳承中朝友誼的接力棒。專家認為，金正恩此舉既顯示朝鮮重視發展對華關係，同時也有試圖軟化中國的朝核政策之意。

據朝中社30日消息，在朝鮮戰爭停戰60周年之際，朝鮮勞動黨第一書記、國防委員會第一委員長、人民軍最高司令官金正恩前往位於平安南道禮查郡的中國人民志願軍烈士陵園，憑弔志願軍烈士。

在花圈敬獻樂曲聲中，以金正恩名義的花圈和朝鮮勞動黨中央軍事委員會名義的花圈分別敬獻在烈士陵園。金正恩與陪同的朝鮮黨政及軍隊負責人一起肅立默哀，悼念中國人民志願軍烈士。

隨後，寫有金正恩和朝鮮勞動黨中央軍事委員會名字的花圈敬獻在毛岸英墓前。金正恩與陪同人員一起悼念毛岸英。

金正恩在回顧中國人民志願軍勇士建立的功勳時說，朝鮮的山野裡凝結着他們流下的鮮血和寶貴的靈魂。中國人民志願軍烈士踴躍赴朝參戰、捨身忘我的高潔犧牲精神將永遠活在朝鮮軍民的心中。

金正恩指出，中國人民志願軍烈士墓顯示了朝中兩國人民為共同事業並肩作戰的戰鬥友誼，是歷史的見證，也是中朝友誼的象徵。

將修繕在朝志願軍墓

金正恩還回憶起2010年10月26日陪同朝鮮時任最高領導人金正日前來烈士陵園的情景，表示朝

鮮不僅要保存和管理好禮查郡中國人民志願軍烈士陵園，而且要重新好好修繕全國各地的中國人民志願軍烈士墓，並借此加強教育工作。

金正恩強調，永遠不要忘記在朝鮮人民經受考驗的時期，中國黨和政府以及人民給予的國際主義無私支援和中國人民志願軍勇士獻出的鮮血，堅定傳承中朝友誼的接力棒。

金正恩當天還參觀了中國人民志願軍司令部舊址——盛興革命史跡地。

分析：金氏圖軟化中國對朝核立場

知名朝鮮問題專家張璉魂向本報分析認為，金正恩赴志願軍烈士陵園憑弔，一方面顯示出朝鮮重視發展與中國的關係，重視中朝傳統友誼，另一方面，朝鮮也是在試圖以此影響中國的對朝政策，軟化中國在朝核問題上立場，試圖掩飾朝核問題。

張璉魂稱，中朝目前對朝核問題上的立場有所不同，朝鮮一直堅持不放棄核，而中方立場也十分明確，即不管局勢如何變化，有關各方都應堅持半島無核化目標。他認為，朝鮮強調中朝的鮮血凝成的傳統友誼，也是話裡有話，是試圖用歷史綁架現實，用冷戰時期中國的對朝政策婉轉批評中國現實的對朝政策。



金正恩在毛岸英墓前獻花，並鞠躬致敬。

新華社



金正恩參觀中國人民志願軍司令部舊址。

網上圖片

毛岸英抗美援朝犧牲

話你知 毛岸英，湖南湘潭人，1922年10月24日生於長沙。他是毛澤東和楊開慧的長子。1950年10月參加中國人民志願軍赴朝鮮前線作戰，在中國人民志願軍總部任翻譯和秘書。同年11月25日在美軍空襲中犧牲，遺體安葬在朝鮮平安南道禮查郡中國人民志願軍烈士陵園。碑文上寫着：「毛岸英烈士原籍湖南省湘潭縣韶山沖，是中國人民領袖毛澤東同志的長子。」

王毅簡短會見日外務次官



日本外務省事務次官齋木昭隆。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中國外交部30日發佈消息指，日本外務省事務次官齋木昭隆29日至30日對中國進行工作訪問。中國外交

部副部長劉振民同其交換意見，王毅外長簡短會見。雙方就中日關係坦率交換了看法，中方就兩國關係面臨的問題闡明了立場。《環球時報》昨日發表社評，指出中日首腦會晤在一段時間裡都將是多餘的，中方完全沒必要陪安倍做秀。

日本共同社昨日報道指，正在中國訪問的日本外務省事務次官(常務副部長)齋木昭隆30日透露，他已同中國外交部長王毅舉行會談，雙方同意通過各種渠道繼續保持溝通。之前日本媒體稱，中國外交部副部長張業遂將與齋木昭隆會談，但從目前中日雙方發佈的消息看，兩人沒有會面。

齋木昭隆此行是希望就改善中日關係，盡快舉行首腦會談的可能性，與中國政府高官舉行會談。不過，值得注意的是，齋木於上月接替河相周夫出任外務省事務次官，當時外界普遍分析指

齋木在日本與周邊爭議領土問題上持不應輕易妥協的態度，立場與安倍相近。

中日近期不可能會談

近來日本首相安倍等不斷表示希望舉行中日首腦會面。中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮指出，美國已多次「不點名」提醒日本緩和東亞緊張局勢；另外，日本國內輿論也讓安倍在改善中日關係方面頗受壓力。他認為，即便中日會談在短期內沒有舉行，安倍政府也可以借此表現出「在這個問題上已經努力」的姿態。

《環球時報》昨日發表社評指出，在中日關係持續緊張的情況下，保持兩國外交接觸很有必要。但中日首腦會晤在一段時間裡都將是多餘的。中方完全沒必要陪安倍做秀，中國的正確做法應是做「觀舞者」。

空軍戰鬥群完成境內集結



香港文匯報訊 據中新社報道，參加中俄聯合反恐軍事演習的空軍戰鬥群——瀋陽軍區空軍的殲轟-7A戰機，在跨區長途奔襲3,000多公里、空中飛行4個多小時後，日前順利實施境內兵力集結。

參加聯演的飛行員鍾家元說，境內轉場當天，距離主降場不到40公里處有雷雨，他讓後艙機暫且監控飛機狀態，自己注意編隊，操縱戰機跟隨長機編隊從5,600米穿雲下降，到4,000米左右，長機減小下降率，帶隊進入機場上空厚密的積雨雲中。此時，道道雨柱像箭一樣射向飛機前風擋玻璃，戰機編隊在暴雨中安全降落。鍾家元說，平時的嚴格訓練和對複雜氣候條件研究發揮了重要作用。

據空軍戰鬥群帶隊長機郝雲濤介紹，前期他們按照軍區空軍開展「建設學習型飛行大隊，爭當學習型飛行人員」活動的要求，積極進行了很多有益探索和研求，總結了複雜情況下3種着陸方法，7種起飛方法。有了前期經驗，他們沉着冷靜，排除險情，駕駛戰機安全着陸。

目前，為了迎接即將到來的境外轉場和實兵演習任務，空軍戰鬥群全體人員在新疆展開了緊鑼密鼓的協同準備工作。7月31日，他們將飛越國境線，進入俄羅斯境內演習地域。



內地還有3.9億農民需要市民化，所需公共成本約51萬億元。

資料圖片

政府財政支出的角度看，全國在2025年前基本解決農業轉移人口的市民化問題是可能的，也是可行的。

社科院：尚有3.9億農民待市民化

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中國社科院昨天發佈的2013年《城市藍皮書》指，從市民化進程來看，中國農業轉移人口市民化程度綜合指數僅有40.7%，按此推算，中國真實的完全城鎮化率只有42.2%，比國家統計局公佈數據低10.4個百分點。這表明，按照市民化的標準，目前中國城鎮化率大約高估了10個百分點。藍皮書稱，2030年前，內地還有3.9億農民需要市民化，農民工市民化的人均公共成本約13萬元，粗略計算，市民化所需公共成本約51萬億元。

研究者認為，當前內地城鎮化正處於快速推進階段，預計到2030年城鎮化率將達到68%左右；2020年之前全國大約有3億、2030年之前大約有3.9億農業轉移人口需要實現市民化。同時，農民工市民化的人均公共成本全國平均約為13萬元，其中需要在短期內集中投入的約2.6萬元，長期投入每年約2400元；人均個人支出成本約為每年1.8萬元。從

中日韓自貿區談判 暫無進展

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道)中日韓自貿區第二輪談判於昨天上午在上海舉行。據悉，本輪談判就貿易、原產地規則、電子商務等議題進行磋商和交流，至8月2日結束。專家認為，此次談判很難取得實質性進展。

昨日，中國商務部國際貿易談判副代表俞建華、日本外務省副部長級審議官長嶺安正、韓國產業通商資源部通商交涉室室長禹泰熙率中日韓代表團參加談判。三方擬進一步協商談判方式，並就貨物貿易、服務貿易、原產地規則、海關程序和便利化、貿易救濟、TBT/SPS、競爭政策、知識產權、電子商務等議題進行磋商和交流。三方商定第三輪談判將於今年年底在日本舉行。

不過，上海國際金融研究中心院長金德環認為，三國首要的影響因素不是經濟而是政治關係。在目前中日、日韓整體外交關係緊張的背景下，此次談判很難取得實質性進展。



中日韓自貿區第二輪談判30日在上海舉行。

中新社

新聞簡訊

中國海警船已巡釣島一周



日本海上保安廳稱，4艘中國海警船已巡釣島一周。

網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，日本新聞網引據日本海上保安廳消息稱，30日上午9時許，4艘中國海警船在釣島北面附近30公里的「日中連接海域」航行。

消息顯示，本月24日日本海上保安廳的巡邏船首次在日中連接海域內發現這4艘中國海警船，到30日為止，已經在該片海域巡航約一周左右。

消息指，日本海上保安廳巡邏船正在現場警告中國船隻不要進入12海里海域，同時繼續對這四艘船隻進行監視。

麻生放厥詞 稱安倍可隨時「拜鬼」

香港文匯報訊 據日本新聞網報道，日本副總理兼財務大臣麻生太郎29日在東京都內舉行的一個研究會上發表講演，認為安倍首相參拜靖國神社什麼時候都可以，不必選擇戰敗那一個紀念日。

麻生在談到8月15日日本「終戰日」參拜靖國神社問題時表示：「不向那些為國捐軀的人們表示敬意和感謝之情，才是不可理解的。」他並以安倍是否在8月15日參拜靖國神社一事為前提，認為「靜靜地去參拜就可以了。未必一定要選擇戰敗的那一個紀念日去參拜」。



麻生太郎

中國慰安婦促懲橋下徹

香港文匯報訊 據日本共同社報道，針對日本維新會共同黨首、大阪市長橋下徹發言稱二戰時期日軍慰安婦為「當時所需」的問題，前中國慰安婦等人30日以該發言無視慰安婦的人格和人權為由，要求橋下所屬的大阪律師會對其給予懲處。

提出上述要求的是家住中國山西省的8旬老人李秀梅等人。3人在請求書中指出，橋下的發言無視事實，使她們再次受到了傷害。

李秀梅等曾於6月要求橋下撤回發言並道歉，並向大阪市政府郵寄了抗議信。

李秀梅於1996年作為中國前慰安婦首次出庭陳述，要求日本政府進行賠償。



中國慰安婦李秀梅